[bookmark: _GoBack]Besser-Wisser gesucht!

Wir suchen Studentinnen und Studenten, die es besser wissen.
Konkret geht es darum, wie wir Informationen (insbesondere  im Web) und Beratung für Studieninteressierte (also vor allem Schülerinnen und Schüler) und Studierende verbessern können.

Um das herauszufinden, haben wir ein kleines Projekt mit dem Titel „Inside the Black Box – Was Studierende wirklich brauchen“ gestartet. Das Ganze besteht aus zwei Phasen: In Phase 1 haben wir uns einige wissenschaftliche Studien genauer angesehen, die das Orientierungs- und Entscheidungsverhalten (wie man so schön sagt) von Studierenden und Studieninteressierten untersuchen. In Phase 2 wollen wir unsere Erkenntnisse einem „Praxis-Check unter Freiburger Bedingungen“ unterziehen.

Wie? 
Mit einem kleinen, aber feinen Workshop bei uns im Service Center Studium. Dauer: ca. zwei Stunden. 
Was passiert da? 
Wir stellen Ihnen ein paar Fragen – Sie erzählen von Ihren Erfahrungen, Meinungen, Einschätzungen. Wir hören zu und wollen rausfinden, was schon gut ist und was wir noch besser machen können.

Kurz zum Hintergrund – was sagt die (quantitativ-empirische)Wissenschaft:

These Nr. 1 (nicht wirklich überraschend): Gut aufbereitete Informationen im Netz sind das A und O. Für viele ist das Webangebot zum Thema „Studium“ ein Dschungel voller Unbekannter und häufig eher verwirrend als (auf)klärend.
These Nr. 2: „Die Uni, das unbekannte Wesen“ – so könnte man es nennen. Für viele Schüler/innen ist „Uni“ – so wird es vielfach beschrieben – etwas Abstraktes, Respekteinflößendes, Unbekanntes. Was Studieren wirklich bedeutet, worauf man sich einstellen sollte, ist eher unklar.

Wie sehen Sie das? Was sind Ihre Erfahrungen? Was hätten Sie sich bei der Studienwahl gewünscht? 

Workshop-Termine: 25.5./26.5/2.6.

Melden Sie sich an

bei unserem (studentischen) Ansprechpartner:
Philipp Mentis, mentis@service.uni-freiburg.de

oder direkt beim Service CenterStudium:
Dr. Christina Schoch, schoch@service.uni-freiburg.de
